

十甲陈村的华丽蜕变

□本报记者 王恩兴 文/摄

开车来到新桥镇十甲陈村，椒新路西边10多平方米大小的“十甲陈茶亭”十分引人注目，亭柱上写着一副对联“十甲陈路廊坐片刻消暑气，一歇亭长茶喝三杯品清香”。每年最热的3个月，这里摆放的茶桶里总会有人随时添满凉茶，供过往路人免费饮用，这一善举已有百年历史。

“我们的小茶亭虽然小，但是过路的司机还有环卫工人都会来喝水。”该村党支部书记陈妙福说，免费向路人供应开水的善事，在他爷爷这一辈时，村里就有人做了，少说也有上百年。这个凉亭还是村民们自己出钱筹资建的，茶亭有一支由10户人家自发组成的烧茶队伍，他们每家轮流烧10天开水。烧茶用的煤炭、茶亭的电费，也都是由村民自掏腰包。

“村里的住宅小区虽然建得很好，但是周围的环境还不是很理想，所以我们村里正在进行环境大整治。”陈妙福边走边向记者介绍村里的情况，从2015年开始，通过科学规划，十甲陈村在全镇率先建成了文化礼堂、居家养老中心、党群服务中心、村政治、文化、娱乐中心区域已基本形成。

记者跟随陈妙福来到了工业路旁的一块闲置空地，几名工人正在对土地进行清理，由于乱搭乱建以及废弃杂物堆放、家禽随意养殖等原因，周边近10亩的土地一度荒废，整条工业路也成了一个临时菜场，给村民日常出行及生活居住造成了较大影响。

“村子附近都是企业，下午5点到晚上8点，车辆根本进不去，摆摊的人把摊子都摆到马路中间了。我们村两班子经过研究认为，堵不如疏，不解决好买菜的问题，整治了之后临时菜场还是会形成。”陈妙福拿出



手机给记者看新菜场的规划效果图。目前，全村道路5000米沿线已经全部清理，共清理垃圾600多车。

“村里面环境整治，党员肯定要参与，看到村里面环境大变样，大家都很高兴，把房前屋后的垃圾清扫了以后，蚊子都少很多。”党员林亨聪说。

“五水共治”也是村里环境整治的一件

大事，眼下，一小部分村民还是会选在河塘里洗衣服，这也是造成大甲头河污染的原因之一。为此，村班子成员在多次走访后拿出了对策，准备在村部附近的河边建一排洗衣槽。村委会主任郑永灵说：“我们准备先把淤泥抽掉，然后把河岸整治一下，建个长廊，再造个洗衣房，把洗出来的污水排到污水管里面去。”

在村部南边的一大块空地上，几株大树已经移栽到位。“这里土地清理之后，我们准备弄一个花园，让村民们在茶余饭后有个更好的去处。”陈妙福对美丽乡村建设充满希望。



蓬街发“监督函”力促基层作风转变

□本报记者 於徐阳 通讯员 张君彪

“徐书记，在这次农村作风巡查中，发现你们村存在财务报销不规范、工程项目大额开支没有相关合同和会议记录的情况，我们要给村里发‘监督函’了。”“这……好的，马上整改落实。”这是近日蓬街镇纪委副书记李友宏与该镇於家桥村党支部书记徐小友的一次对话。隔天，“巡查专员”将一张加盖蓬街镇纪委公章的“监督函”送达该村。

此前，蓬街镇纪委组织在农村作风巡查中，通过审查村帐发现，於家桥村在2014年时有一张用于治安巡逻餐费1100元的报销凭证，2015年时有一笔20万元的造桥工程款没有附有关合同和村会议记录。通过进一步核实了解，本来村里应该发给巡逻队员的务工补贴，却以“巡逻员的餐费”

形式报销了，没有另行发放务工补贴；关于2015年的造桥工程，当时是组织公开招投标的，在入帐时由于工作疏忽没有附上相关材料，虽然无违纪情况，但账务报销制度有“漏洞”。对此，这张发出的“监督函”就明确要求村里针对这些问题全面开展自查自纠，并在限期内答复整改落实情况。

无独有偶，新星村收到了另一张“监督函”。“巡查专员”在巡查中发现，新星村存在部分报销票据无审批人签字、无领款人签字或无村委会审核等情况下直接支付的问题，因此函内清楚地写明，“自收到本函之日起1个月内，需将整改落实情况函复蓬街镇纪委，镇纪委将不定期开展回访检查”。在收到“监督函”的第一刻起，新星村党支部书记杨林生立即着手整改财务管理方面存在的不够规范的问题。

“哪里问题突出就巡查哪里，哪里群众信访多就巡查哪里。”李友宏说，巡查工作以执纪为民为使命，围绕发生在群众身边的腐败问题和不正之风，紧盯群众普遍关心、问题易发多发的村级“三资”管理领域，通过实地巡查，查阅台帐、个别谈话和召开座谈会等，发现村（居）中存在的“病症”。

只有掌握了“病症”，才能精准“开药治病”，而每发出一张“监督函”就是开出一张“处方”，“巡查就是要以‘骤雨打荷叶’般出击，更以‘疏雨滴梧桐’般建立制度。”李友宏表示，今年以来，蓬街镇通过农村基层作风巡查，针对在巡查发现的轻微违规问题，抓早抓小、即知即改、防微杜渐，积极运用监督执纪“第一形态”，通过“发函式”监督，做到监督有痕，整改有力，使咬耳扯袖、红脸出汗成为常态。



为贯彻落实《中华人民共和国中医药法》颁布实施，7月16日，普法办、慈善总会义工分会、台州市博爱医院联手在螺洋街道后郑村举办了大型宣传、义诊活动。

现场，博爱医院中医专家采用望闻问切的传统诊疗法为群众诊治疾病，对症开具中药处方，并讲解了预防疾病的妙招。同时，还通过摆放宣传展板、发放健康宣传资料等多种形式向群众普及中医药法知识。此外，医护人员还为前来咨询就诊的群众免费量血压、测血糖。

本报通讯员 蔡伟标 摄

金清镇荣获“2014—2016周期国家卫生乡镇”称号

本报讯（记者 梁佳）7月14日，国家卫生和计划生育委员会官网发布《全国爱卫会关于命名2014—2016周期国家卫生县城（乡镇）的决定》，其中，金清镇被命名为2014—2016周期国家卫生乡镇。

据了解，金清镇于1997年成功创建省级卫生镇，2003年、2008年、2013年顺利通过省级复评验收。2014年起，该镇围绕创建“国家卫生镇”的目标，坚持以人为本、精心组织，严格对照9大类、52条创建标准，加快基础设施建设，加强行业卫生管理，积极推进“绿、美、净、亮”工程，全镇卫生水平得到显著提升。2016年，该镇成为我市首个通过国家卫生县城（乡镇）的乡镇。

创建国家级卫生乡镇期间，金清镇加大投入，完

善创卫基础设施；严格按照相关标准，深入开展以食品安全、公共场所卫生、传染病防治为主的行业卫生管理；以点带面，实现城镇环境卫生整洁的目标；广泛宣传，营造浓厚创卫氛围；查漏补缺，把短板整治和重点问题销号贯穿始终。在创建后期，该镇还结合“三问三查”“村村互比，分片竞赛”，定期开展跨片交叉检查，强势推进危旧房、违法建筑拆除工作，注重拆建结合，美化了城市风貌，重塑了辖区格局，提升了城市品位。

此外，据爱卫办工作人员介绍，目前，结合小城镇环境综合整治、“三改一拆”“五水共治”等工作，蓬街镇正在创建市级卫生乡镇，新桥镇正在创建省级卫生乡镇，横街镇正在创建国家级卫生乡镇。

夏天忙“瘦身” 火了健身房

本报讯（记者 陈政羽）进入夏季以来，各大健身房流量稳步提升，夏日健身消费势头不断高涨。

近日，记者来到位于国际塑料城附近的金仕堡健身会所，一进门，浓厚的健身气氛扑面而来。30多位会员在教练指导下练习“动感单车”，跑步机等健身器材几乎没有空余，重器械也早已满员。“天气热起来之后，每天来咨询、办理会员卡的市民络绎不绝，大部分都是住在附近的上班族，考完试的学生也不在少数，我们几个教练的私教班几乎都报满了。”教练小刘说，“一些家长还特意将孩子送过来健身，目的就是为了让孩子在暑假里增强体质，也可提高一些体育竞技能力。”

无独有偶，记者在位于富仕路的亚历山大健身会所发现，该健身房内同样也是一副“人满为患”的场景。虽然我们会所一张会员年卡的价格都在1000元以上，私教班的学费也在每节课400元，但还是有越来越多的市民前来咨询、办理健身卡。”该健身房负责人说。

“我上个月刚参加完高考，在家闲着也是闲着，出来流汗比宅家里吹着空调玩手机要好。”刚参加完高中的许先生说，“一些会员希望在短时间内达到减肥、增肌的健身效果，盲目增加运动时间，这是不科学的，一定要在教练引导下循序渐进，控制运动时间，合理饮食，充分热身，才能达到理想的健身效果。”

夏日绿植盆栽热销

本报讯（记者 许炜 实习生 陶基威）炎热的夏天，绿色植物既可以帮助净化空气和吸收热量，又可以改善心情，不少市民纷纷选择为居室增添一份绿色和清凉。近日，记者走访我区部分花店发现，多肉盆栽等绿植销量喜人。

在花鸟市场的一间花店门口，一株株盆栽娇翠欲滴，不少市民在店内选购盆栽。“回家正好路过花店，看到这些植物长得这么可爱就进来看看。现在这个季节最适合植树种绿植了，就买几盆盆栽回家，扩大家里的‘绿化面积’。”市民吴女士笑着告诉记者。该花店老板说，夏天是花